

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 33 (2914)  
СРЕДА  
18  
МАРТА  
1942 года  
Цена 10 коп.

## Работу молодых предприятий — на полную мощность!

Во время войны в семью промышленных предприятий нашего района влились целый ряд молодых фабрик, заводов, артелей. Они организовывались на ходу и с первых же дней существования военная обстановка потребовала от них напряженной работы. Времени для капитального устройства мало, а продукция для нужд фронта и тыла надо производить все больше и больше. И вот тут-то должна полностью развернуться инициатива коллективов предприятий, умение преодолевать трудности военного времени, использовать внутренние ресурсы, удовлетворять материально-бытовые нужды рабочих и служащих.

Самый существенный вопрос работы молодых предприятий — это закрепление постоянных кадров, создание постоянного работоспособного коллектива со своими боевыми традициями. Основную массу рабочих новых предприятий составляют эвакуированные из областей, занятых фашистскими захватчиками. Спора нет, тяжело было расстаться с родными местами и начать новую жизнь. Но раз война, раз уже пришлось переехать, значит надо прочно осесть на новых местах, устраивать новую жизнь. И только те руководители предприятий, которые будут всерьез бороться «с чемоданными», по выражению газеты «Правда», настроениями,

сумеют укрепить свое предприятие и создать боевой работоспособный коллектив.

Большие производственные планы требуют роста молодых предприятий. Многие хозяйственники еще склонны жить изживенцами, полагаясь на помощь благоустроенных заводов и фабрик. Это в корне неправильно. Щетино-щеточная фабрика работает немалый отрезок времени, но до сих пор часть рабочих путешествует по разным заводам, где есть мойки и сушилки. И результат — фабрика дает намного меньше продукции, чем могла бы давать. Далеко не на полную мощность работает и швейная фабрика.

Безусловно расширение производства в условиях войны — дело нелегкое, и нужна немалая помощь районных советских и партийных организаций. К сожалению, помощи этой не достаточно.

Близится весна. Молодые предприятия начинают обзаводиться подсобными хозяйствами. В этом деле им должны оказать помощь колхозы, выделив лишней инвентарь и семена. Успешный весенний сев на подсобных хозяйствах даст возможность улучшить материальное положение рабочих и будет способствовать закреплению кадров за предприятиями!

## Четверо против тринадцати!

Письмо из Действующей армии

Нам, четверым разведчикам части тов. Белогурова — бойцам Воробьеву, Шевякову, Сетяеву и Андришину было приказано разведать село К. Незаметно подошли к крайним дворам и у околицы наткнулись на немецкую заставу. Немцев было 13, но мы решили вступить в бой.

Гитлеровцы залегли в снег. Огнем винтовок мы продержали их в снегу больше часа.

Когда фашисты стали приближаться, пытались окружить нас, мы двух ранили, одного убили, и гитлеровцы вынуждены были снова залечь в снег. Через несколько часов они убралась во свояси, а мы вернулись в часть. Из разведчиков никто не пострадал.

Боец-истребитель —  
В. Воробьев.  
Западный фронт.

## Прибытие Чрезвычайного и Полномочного Посла Великобритании в СССР г. А. Керра

14 марта с. г. в г. Куйбышев прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР Арчибальд Кларк Керр.

Г-н Керр был встречен Заведующим Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым, составом Великобританского Посольства во главе с Поверенным в делах г. Баггалея, а также китайским послом г. Шао Ли-цзы, польским послом г. Кот, чехословацким посланником г. Фирлингер, греческим посланником Пинигелис, норвежским посланником г. Андворт и др.

## В последний час

## Трофей некоторых частей войск Юго-Западного и Южного фронтов за период с 7 по 12 марта 1942 года

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск Юго-Западного и Южного фронтов, ведущими наступательные бои, ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий 129, минометов 113, пулеметов 394, автоматов 173, винтовок 1.485, пистолетов 127, противотанковых ружей 22, снарядов 20.000, винтовочных патронов свыше 3 миллионов, ручных гранат 4.000, мин 22.500 и отдельно 115 ящиков, танков 2, радиостанций 27, телефонных аппаратов 58, телефонного кабеля 121 километр, противотанковых и противопехотных мин 25 штабелей, складов с боеприпасами 19, вещевых складов 12, продовольственных складов 14.

Взято в плен 539 солдат и офицеров.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО танков 49, орудий 58, пулеметов 142, минометов 60, складов с боеприпасами 2, повозок с боеприпасами 320, автомашин 370, цистерн с горючим 1, железнодорожных вагонов с имуществом 15, ДЗОТ 43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеряли в районе наступательных действий Юго-Западного и Южного фронтов убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период — 57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6 тысяч снарядов, 600 мин, 100 тысяч патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 3 орудия, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автомашин,

2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла два населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Зайдя в тыл противника, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

Политрук Кондратов, лейтенант Комаров, сержант Биреев и боец Калинин выбили противника из дзота, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4 ящика патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, 6 минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

Два отряда ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3 немецких солдат. Среди захваченных трофеев — 2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортного самолета, сделав-

шего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8-й роты 1-го полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карге рассказал: «Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось 10—15 человек. Стех пор мы неоднократно получали пополнения. В числе прибывших за последнее время оказалось много юнцов, 16 и 17 лет. Есть даже один 15-летний подросток. Настроение солдат очень подавленное: все устали, замучены и раздражены. Солдатам надоела война и они хотят вернуться домой во чтобы то ни стало». Касаясь причин, побудивших его сдать в плен, Карге заявил: «Гитлер обманул немецкий народ и солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение своей части безнадежным».

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма — немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: «Здесь, в Румынии, вообще странное настроение, которое никак не поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится накануне революции. Появлению немцев не рады и хотят, чтобы мы поскорее убралась. Это чувствуешь на каждом шагу, как только появляешься на улице».

Трудящиеся Краснодарского края внесли в фонд обороны СССР наличными деньгами 52.367 тысяч рублей и на 70 миллионов рублей облигациями займов. Кроме того, колхозники края сдали в фонд обороны 14 тысяч центнеров хлеба, много мяса, молока, масла, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

## ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ, ОСВОБОЖДЕННЫМ ОТ НЕМЕЦКОГО ИГА!

Письмо членов сельхозартели  
имени Сталина, Афанасьевского  
сельсовета

Товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ под руководством великой партии большевиков и вождя народов товарища Сталина ведет упорную, ожесточенную борьбу с немецкими захватчиками. Колхозники оказывают и оказывают помощь армии боевой работой на полях. Каждый стремится теперь работать больше, производительнее, чтобы наша Красная Армия ни в чем не нуждалась. И без хвастовства мы можем сказать, что дело у нас не стоит.

Образцовая подготовка к севу — вот самая важная и главная задача для всех колхозов.

Подготовку к весеннему севу мы заканчиваем. Семян вместо 1375 центнеров засыпали 1470 центнеров, семена хорошего качества. Весь сельхозинвентарь — колеса, телеги, плуги, бороны отремонтировали своими силами, наши лошади хорошо упитаны, в период весенних полевых работ они не подведут. К 20 марта мы закончим вывозку навоза и тогда можно будет считать подготовку к весеннему севу законченной.

Но никогда советские граждане не думали только о своем благополучии, о своем хозяйстве, своем колхозе. Нам дорога

каждая пядь советской земли, мы хотим, чтобы на всех колхозных полях в нынешнем году вырос богатый урожай.

Славная Красная Армия освободила от поганого немецкого ига многие колхозы и сейчас там восстанавливается хозяйство. Колхозники также готовятся к весенней посевной кампании.

Мы решили оказать им всемерную помощь. В связи с этим берем на себя обязательство изготовить в своей мастерской и послать в один из колхозов Тульской области телег на железном ходу 3 штуки, колес — 90 штук, ободьев — 20 штук, колесных спиц — 500 штук, ступиц — 50 штук, деревянных осей — 50 штук.

Колхозники и колхозницы Горьковской области! Организуем помощь колхозам, находящимся от немецких захватчиков, обеспечим их необходимым обозо-гужевым транспортом и деталями к нему. Поможем нашим товарищам встретить весну в полной боевой готовности.

Обращение подписали  
80 колхозников и  
колхозниц.

## Парижская коммуна

Полыхает  
красною гвоздикой  
Восемьсот  
семьдесят первый год...  
Гул идет  
от радости великой:  
Из Парижа  
выгнали господ!  
Из Парижа  
в ярости бежали:  
Богатей,  
министр и генерал,  
От Коммуны  
прятались в Версале,  
И народ-хозяин  
ликовал.  
Гордая  
Вавдомская колонна  
Громыкнулась  
в площадную слизь —  
Оттого,  
что в честь Наполеона  
Прорезала  
облачную высь.  
Но потом,  
в дожде свинца и стали,  
Проявляя  
мужество бойцов,  
За свободу  
в битвах умирали  
Коммунары  
смертью храбрых  
И когда герои  
на рассвете

В баррикадных схватках  
полегли,  
Здесь сражались  
матери и дети,  
Обагрив кровью  
грудь земли.  
Там,  
у плит застывших  
Пэр-Лажез,  
Камни знают  
повести веков,  
Встречен был  
бунтарской марсельзой  
Залп свинцовый  
тьеровских стрелков.  
Ружья рывкнули  
надгробными словами,  
Кровью жгли  
расплавленные дни...  
Смерть с весной распятой  
повстречались,  
Май листвою зеленою  
дразнил.  
Но Коммуны  
время грозное  
Предвещало  
яркую весну:  
Осветило  
солнце боевое  
Октябрем  
рождающую страну!

В. Рождественский.

## Поездка в Москву

На мою долю выпала большая честь присутствовать на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области в ЦК ВЛКСМ, как представителю сельских комсомольцев Богородского района.

В день Красной Армии я выехала в Москву. Понятно с каким волнением я думала об этой поездке, ведь я ехала в Москву первый раз и предстояло мне увидеть сердце любимой родины в дни великой отечественной войны. На другой день вечером, разыскав ЦК ВЛКСМ, где всех нас радушно встретили, я поспешила на улицы и площади Москвы. Какая же теперь наша столица?

Москва — город военный, каждый второй прохожий в шинели. Жизнь бурна и кипуча, великодушное метро попрежнему перевозит миллионы пассажиров и вызывает восхищение всех, осматривающих Москву первый раз. На улицах много афиш — театральные постановки, новые кинокартины.

Вечером 25 февраля в Красном зале Моссовета началось совещание. С докладом о задачах сельских комсомольских организаций в 1942 году выступил тов. Пегов — секретарь Московского областного и городского комитетов ВЛКСМ. После доклада развернулись прения. Я тоже выступила. Рассказала о том, как живет наша Шумиловская комсомольская организация.

На другой день совещания в президиуме неожиданно появился Михаил Иванович Калинин. Встреченный бурной овацией, он обратился с речью к участникам совещания. Я не буду

пересказывать содержания этой речи, ее все читали. С затаенным дыханием мы слушали слова Михаила Ивановича, простые, понятные, доходчивые, как будто он только что сам приехал из деревни и потому так хорошо знает о наших недостатках. Комсомолец должен вести борьбу с бездельниками; тот человек, который не работает и делать ничего не хочет — враг; больше молодого задора и энергии требуется от комсомольцев, — какие это верные слова. Михаил Иванович Калинин дал нам четкую и ясную программу действий на период отечественной войны.

После совещания состоялся семинар для секретарей первичных комсомольских организаций. Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов говорил об ответственности комсомольцев за состояние всех дел в общественном хозяйстве. Первичные организации должны полностью использовать предоставленное им партией право инициативы в обсуждении злободневных вопросов работы колхоза.

На семинаре мы заслушали доклад о задачах культурно-массовой работы в деревне и лекцию о заготовке семян картофеля по методу академика Лысенко.

Незабываемое впечатление осталось у меня от встречи с партизанами Подмосковья. Молодые люди — наши ровесники рассказали о своей борьбе с фашистами. В дни немецкого наступления на Москву Можайские комсомольцы под руководством своего секретаря тов. Грибкова распространяли в тылу у врага

исторические выступления товарища Сталина 6 и 7 ноября прошлого года. Партизанка Катя Пожарская минировала шоссе, участвовала в боях отряда, который уничтожил несколько танков, немецкий обоз и убил 120 гитлеровцев. Партизанка Копылова, переодетшись, ходила по деревням, занятым немцами, выполняла разведывательную работу в партизанском отряде.

В свободное время я просматривала в кинотеатре «Метрополь» фильм «Разгром немецких войск под Москвой». Много пережитый и волнения вызывает эта картина. И как не волноваться, если фашистское зверье подходило к воротам Москвы и железным кулаком стучало в ее стены.

Вернувшись в колхоз, я с новыми силами и с новым опытом приступила к работе. Шумиловские комсомольцы брали обязательство привлечь всех колхозников к активному участию в подготовке к весеннему севу, выполнить план по сбору местных удобрений и вывозке навоза, подготовить сельскохозяйственный инвентарь и семена к весне. Эти обязательства мы выполнили. Но самые ответственные дела впереди — пахота, сев.

Комсомольцы и молодежь Шумиловского колхоза будут настойчиво бороться за образцовое проведение сева, за высокий урожай этого года.

Е. Шмелева,  
секретарь комсомольской  
организации Шумилов-  
ского колхоза имени 9  
января.

## БЕЛОРУЧКИ

В прошлый выходной день кубаевские комсомольцы решили провести воскресник по сбору золы и куриного помета, чтобы помочь колхозу имени Калинина в подготовке к весеннему севу. Три комсомолки — А. Маркина, В. Маркина и Е. Потапова не вышли в этот день на работу, а без разреше-

ния уехали в Богородск. Кубаевская молодежь резко осудила этих белоручек. В военное время, когда каждый трудится, не покладая рук, нарушения комсомольской дисциплины не могут быть терпимы.

О. Каткова,  
Н. Шелудякова.

## За нарушения внутреннего распорядка — выселение из квартир

Гр-ка Кукина, содержащая свою квартиру по улице Кашина № 44 в антисанитарном состоянии, выселена из квартиры. Гр-н Вахтеров, проживающий по Ленинской улице, дом 111, выселен из квартиры за хулиганство.

За ответ редактора  
Н. В. ЗЮЗИН.

24 марта в городском кинотеатре

начинается демонстрация фильма  
„Разгром немецких войск под Москвой“

Производство центральной студии кинохроники.

Заявки на коллективные посещения от сельсоветов, колхозов, предприятий и учреждений принимаются в конторе городского театра.

Начало сеансов: утренних — 10 ч., 12 ч., 1 ч. 45 мин. и 3 ч. 30 мин.; вечерних — 5 ч. 15 мин., 7 ч., 8 ч. 45 мин. и 10 ч. 30 мин.

Богородскому ТОРГУ  
срочно пребуется  
на временную работу кузнец Оп-  
лата по соглашению.

Коммунальному тресту  
требуется огородник.  
Оплата по соглашению.

Поликлинике  
срочно ТРЕБУЕТСЯ  
счетовод.

КОНТОРЕ СВЯЗИ  
ТРЕБУЮТСЯ  
доставщики телеграмм.

## ГОРОДСКОЙ ТЕАТР

Гастроли Горьковского област-  
ного театра имени Крупской  
СЕГОДНЯ

„Шел солдат с фронта“

19 и 21 марта

„Лев Гурыч Синичкин“

Водевиль в 5 актах.

Фабрике им. Карла Маркса  
ТРЕБУЮТСЯ  
служащие и рабочие разных ква-  
лификаций.  
Обращаться в отдел кадров  
фабрики с 8 часов утра до 5 ча-  
сов вечера. 1—1

Артели «ПРОЛЕТАРКА»  
ТРЕБУЮТСЯ  
белешвейки, портные, уборщицы  
и сторож

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. обл. ул. Кашина, 15.

Телефоны : отв. редактора — 13, типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.